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АНОТАЦІЯ 
до кваліфікаційної (бакалаврської) роботи на тему: «Організація роботи 
вантажної станції «С»» студента освітньо-професійної програми 

«Транспортні технології  (на залізничному транспорті)» за освітнім ступенем 
«Бакалавр»  Ілля БУРДИК 

 
 

Залізничний транспорт є одним із найважливіших елементів 

транспортної системи будь-якої країни, забезпечуючи ефективне перевезення 

вантажів на великі відстані. В умовах сучасної економіки, коли конкуренція 

на ринку транспортних послуг зростає, а вимоги до якості й ефективності 

роботи постійно зростають, вантажні станції відіграють ключову роль у 

забезпеченні стабільного та безперебійного функціонування залізничного 

транспорту. Однією з таких важливих ланок є вантажна станція «С», яка 

здійснює обробку значного обсягу вантажів і забезпечує високий рівень 

обслуговування вантажовласників. 

Основною функцією вантажних станцій є забезпечення оперативного 

приймання, обробки та відправлення вантажних поїздів, а також здійснення 

різноманітних вантажних операцій, таких як завантаження, кріплення, 

транспортування і вивантаження вантажів. Вантажні станції є важливими 

підрозділами, які безпосередньо взаємодіють з користувачами послуг 

залізничного транспорту, що визначає високі вимоги до організації їх роботи. 

Вантажна станція «С» займає важливе місце у структурі залізничного 

транспорту, оскільки забезпечує ефективне функціонування значного обсягу 

вантажних перевезень. Однак, з огляду на зростаючі обсяги перевезень та 

потребу у модернізації інфраструктури, виникає необхідність вдосконалення 

організації її роботи. Це включає не лише покращення технології обробки 

вантажів, але й оптимізацію процесів маневрової роботи, розширення 

можливостей сортувального парку та підвищення ефективності використання 

рухомого складу. 

В умовах високої конкуренції та вимог ринку конкурентоспроможність 

залізниці значною мірою залежить від ефективності вантажних станцій, до 



яких належить станція «С». Ці підрозділи залізниць мають безпосередній 

контакт з користувачами послуг залізничного транспорту, при цьому основна 

частина місцевої роботи здійснюється саме на вантажних станціях. 

На таких станціях виконуються численні операції, пов’язані з 

підготовкою рухомого складу до перевезень, вантажними операціями, 

завантаженням, кріпленням та транспортуванням вантажів. Після прибуття 

вантажу на станцію призначення здійснюються операції з його вивантаження 

та інші кінцеві процедури. 

Основним призначенням вантажної станції «С» є приймання, обробка 

та відправлення транзитних поїздів, формування й розформування 

дільничних і збірних поїздів, виконання технічного обслуговування рухомого 

складу, а також обслуговування вантажовласників і пасажирів. 

Метою кваліфікаційної роботи є вдосконалення організації роботи 

вантажної станції «С», розробка заходів щодо покращення комерційної та 

експлуатаційної діяльності станції з урахуванням зростаючих обсягів 

перевезень і вимог ринку транспортних послуг. В рамках кваліфікаційної 

роботи будуть розглянуті питання щодо поліпшення технічного оснащення 

станції, організації маневрової роботи станції, а також розроблені заходи 

щодо підвищення безпеки праці та охорони навколишнього середовища. 

Для досягнення поставленої мети було використано нормативно-

правову документацію, наукові праці фахівців у галузі залізничного 

транспорту, статистичні дані, статті з фахових видань, а також практичні дані 

станції «С», фінансову звітність та усні консультації працівників станції. 

У процесі виконання кваліфікаційної роботи буде здійснено 

комплексний аналіз роботи станції «С», проведено розрахунки ефективності 

організаційних змін та запропоновано конкретні заходи для покращення її 

функціонування. 

Кваліфікаційна робота виконана у відповідності до завдання керівника 

кваліфікаційної роботи. Вона охоплює всебічний аналіз роботи вантажної 

станції «С», оцінку ефективності її діяльності та розробку пропозицій щодо 



удосконалення та оптимізації процесів. У роботі було досліджено техніко-

експлуатаційні показники станції, організацію маневрової роботи, технології 

обробки вантажних та пасажирських поїздів, а також здійснено аналіз 

факторів, що впливають на безпеку праці та охорону навколишнього 

середовища.  

У першому розділі роботи була надана загальна характеристика 

вантажної станції «С». Проаналізовано її місцезнаходження, структуру, 

обсяги перевезень та основні технічні характеристики. Також була 

розглянута інфраструктура станції, включаючи колійний розвиток, станції 

маневрових локомотивів, розташування вантажних майданчиків, а також 

існуючі технологічні процеси, що визначають ефективність її роботи. 

Було здійснено аналіз існуючої системи управління експлуатаційною 

роботою на станції, розглянуті функції керівництва, організація обліку та 

контролю за перевезеннями, а також оперативне планування роботи станції. 

Детально вивчено взаємодію між підрозділами станції, обмін інформацією та 

координуванням дій для забезпечення безперервності процесів. 

Було проведено аналіз організації маневрової роботи на станції. 

Оцінено взаємодію локомотивів і маневрових складів, вивчено процеси 

маневрування з вантажами та пасажирськими поїздами. Зроблено висновки 

щодо покращення координації та ефективності роботи маневрових 

локомотивів на станції. 

В другому розділі розглянуто детальні технології обробки різних типів 

поїздів: вантажних, приміських та пасажирських. Оцінено ефективність 

існуючих процесів обробки поїздів на станції, зокрема обробку збірних 

поїздів, місцевого вагонопотоку, а також роль маневрових локомотивів. 

Виконано розрахунки простою місцевих вагонів на станції та потреби в 

маневрових локомотивах для їх обробки, що дозволяє визначити можливості 

для підвищення ефективності роботи. 

У третьому розділі був проведений аналіз основних показників роботи 

станції за період з 2021 по 2024 рік. Оцінено динаміку роботи станції, 



виробничі потужності, пропускну здатність та ефективність її роботи в 

цілому. Крім того, були зроблені прогнози на період з 2025 по 2027 роки, що 

дозволяє визначити стратегічні напрямки для подальшого розвитку та 

оптимізації роботи станції. 

У четвертому розділі надано пропозиції щодо удосконалення та 

оптимізації роботи станції, а саме пропозиції щодо реконструкції колійного 

розвитку станції та удосконалення технічного оснащення автоматизованих 

робочих місць (АРМ ПЗ). Розглянуті шляхи підвищення пропускної здатності 

станції, зокрема, за допомогою покращення колійної інфраструктури та 

вдосконалення систем управління процесами на станції. 

У п’ятому розділі вивчено умови праці складачів поїздів, заходи з 

пожежної безпеки, а також вплив діяльності залізничного транспорту на 

навколишнє середовище. Визначено основні ризики для працівників станції 

та запропоновані заходи для покращення умов праці. Крім того, розглянуті 

екологічні аспекти роботи станції, зокрема вплив на повітря, шумове 

забруднення та вібрації, з акцентом на покращення екологічної безпеки. 

Загалом, проведене дослідження дозволяє отримати всебічне уявлення 

про функціонування вантажної станції «С» та виявити можливості для 

підвищення її ефективності. Були розглянуті різні аспекти роботи станції, 

включаючи організацію її експлуатаційної діяльності, технологічні процеси, 

а також безпеку праці та екологічну безпеку. На основі проведеного аналізу 

розроблено конкретні пропозиції щодо удосконалення роботи станції, 

зокрема, покращення колійного розвитку та оптимізації процесів маневрової 

роботи, що дозволить підвищити пропускну здатність та забезпечити більш 

безпечні умови праці для співробітників станції. 

Робота містить вичерпний аналіз поточної ситуації на станції, що 

дозволяє розробити ефективні стратегії для її подальшого розвитку та 

модернізації, що має на меті не тільки підвищення ефективності, а й 

забезпечення належного рівня безпеки та мінімізації впливу на навколишнє 

середовище. 
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НЕМАСШТАБНА СХЕМА ВАНТАЖНОЇ  СТАНЦІЇ «С»
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ПЕРЕЛІК ОПЕРАЦІЙ, ЯКІ ВИКОНУЮТЬСЯ НА СТАНЦІЇ «С»

мaнeврова рoботa з мiсцевими i трaнзитними вaгонaми; 

пoдaвання i зaбирання вaгонів на або з фроoнтiв нaвантажeння – вивaнтаження;

кoмерційні oперації стaнції; пoдавання i зaбирання вaгонiв;

вивантаження і навантаження вагонів;

приймання, вiдправлення вaнтажних пoїздів i примiських eлeктропоїздів, а також виконується 
виставка i пропускання пaсажирських пoїздів i прoпуск прискoрeних пaсажирських пoїздів;

здійснюються комерційні операції з оформленням вантажних документів;

виконуєтся тeхнічне oбслуговування i  кoмерційний oгляд вaгонів;

прoдаж квиткiв нa примiськi eлeктропоїзди, пoсадка i висaдка пaсажирів, 

обслуговування пасажирів, прoдаж квиткiв далекого сполучення
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ГРАФІК ВИКОНАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ ПРИ ПРИЙМАННІ ВАНТАЖУ ДО 
ПЕРЕВЕЗЕННЯ НА МІСЦЯХ ЗАГАЛЬНОГО КОРИСТУВАННЯ ВАНТАЖНОГО ДВОРУ СТАНЦІЇ
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ГРАФІК ВИКОНАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ НА ПРИБУТТЯ ТА ВИДАЧУ 
ВАНТАЖІВ НА МІСЦЯХ ЗАГАЛЬНОГО КОРИСТУВАННЯ ВАНТАЖНОГО ДВОРУ СТАНЦІЇ
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АНАЛІЗ ОСНОВНИХ ПОКАЗНИКІВ РОБОТИ СТАНЦІЇ «С»
ЗА ПЕРІОД 2021 –2024 РОКИ
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вантажною станцією «С»  за 2021 – 2024 роки

Динаміка обсягів навантаження  вагонів станцією 
«С» за 2021 – 2024 роки
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Динаміка обсягів вивантаження вагонів станцією 

«С» за 2021 – 2024 роки
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ПРОГНОЗ ПОКАЗНИКІВ РОБОТИ СТАНЦІЇ «С» НА ПЕРІОД 2025 – 2027 РОКІВ
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Прогнозні значення кількості 

відправлених вагонів на станції «С» 
на 2025 – 2027 роки
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ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ ТА ОПТИМІЗАЦІЇ 
РОБОТИ СТАНЦІЇ

Реконструкція колійного розвитку,
зокрема будівництво додаткового
диспетчерського з’їзду в парній горловині,
дозволить значно зменшити затримки
поїздів, підвищити пропускну спроможність
станції, скоротити час перебування
маневрового локомотива у роботі, а також
знизити витрати на паливно-мастильні
матеріали. Запропоновані технічні рішення є
економічно доцільними і базуються на
аналізі реальних експлуатаційних умов.

Крім того, удосконалення технічного
оснащення автоматизованого робочого місця
прийомоздавальника (АРМ ПЗ), зокрема
перехід до електронного формату ведення
документації, дозволить скоротити час
обробки інформації, уникнути дублювання
даних, зменшити ризик помилок, а також
підвищити оперативність взаємодії між
структурними підрозділами станції.

АСК ВП УЗ-Є

АРМ 
ДСП

АРМ 
СТЦ 
(ДМ)

АРМ 
ПТО

АРМ 
ПКОАРМ ПЗ

АРМ 
ТВК

АРМ 
Відеонаг

ляду

Складові частини АСК ВП УЗ-Є
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ОХОРОНА ПРАЦІ ТА ОХОРОНА НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НА 
ВАНТАЖНІЙ СТАНЦІЇ «С»

Технологічна 
операція Трудові операції

Розформування –
формування поїздів та
проведення окремих
маневрових
переміщень

Прохід по міжколії; укладання
гальмівних башмаків за допомогою вилки;
укладка та зняття гальмівних башмаків
вручну; пропуск рухомого складу, що слідує
по суміжній колії; проїзд складачів на
підножці вагону при маневрах.

Операції по обробці  поїздів на сортувальній гірці
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ВИСНОВКИ

У першому розділі роботи була надана загальна характеристика вантажної станції «С». Проаналізовано її
місцезнаходження, структуру, обсяги перевезень та основні технічні характеристики. Також була розглянута інфраструктура
станції, включаючи колійний розвиток, станції маневрових локомотивів, розташування вантажних майданчиків, а також існуючі
технологічні процеси, що визначають ефективність її роботи.

Було здійснено аналіз існуючої системи управління експлуатаційною роботою на станції, розглянуті функції керівництва,
організація обліку та контролю за перевезеннями, а також оперативне планування роботи станції. Детально вивчено взаємодію
між підрозділами станції, обмін інформацією та координуванням дій для забезпечення безперервності процесів.

Було проведено аналіз організації маневрової роботи на станції. Оцінено взаємодію локомотивів і маневрових складів,
вивчено процеси маневрування з вантажами та пасажирськими поїздами. Зроблено висновки щодо покращення координації та
ефективності роботи маневрових локомотивів на станції.

В другому розділі розглянуто детальні технології обробки різних типів поїздів: вантажних, приміських та пасажирських.
Оцінено ефективність існуючих процесів обробки поїздів на станції, зокрема обробку збірних поїздів, місцевого вагонопотоку, а
також роль маневрових локомотивів. Виконано розрахунки простою місцевих вагонів на станції та потреби в маневрових
локомотивах для їх обробки, що дозволяє визначити можливості для підвищення ефективності роботи.

У третьому розділі був проведений аналіз основних показників роботи станції за період з 2021 по 2024 рік. Оцінено
динаміку роботи станції, виробничі потужності, пропускну здатність та ефективність її роботи в цілому. Крім того, були зроблені
прогнози на період з 2025 по 2027 роки, що дозволяє визначити стратегічні напрямки для подальшого розвитку та оптимізації
роботи станції.

У четвертому розділі надано пропозиції щодо удосконалення та оптимізації роботи станції, а саме пропозиції щодо
реконструкції колійного розвитку станції та удосконалення технічного оснащення автоматизованих робочих місць (АРМ ПЗ).
Розглянуті шляхи підвищення пропускної здатності станції, зокрема, за допомогою покращення колійної інфраструктури та
вдосконалення систем управління процесами на станції.

У п’ятому розділі вивчено умови праці складачів поїздів, заходи з пожежної безпеки, а також вплив діяльності залізничного
транспорту на навколишнє середовище. Визначено основні ризики для працівників станції та запропоновані заходи для
покращення умов праці. Крім того, розглянуті екологічні аспекти роботи станції, зокрема вплив на повітря, шумове забруднення
та вібрації, з акцентом на покращення екологічної безпеки.
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